

抗擊 新冠肺炎

美國總統特朗普抗疫不力，遭到各方批評，但他不但未有自省，反而不斷諉過中國，更屢番批評美國有線新聞網絡(CNN)及哥倫比亞廣播公司(CBS)等深入報道疫情的媒體。前日在白宮防疫記者會上，CBS美籍華裔女記者江維佳(譯音)再次質問特朗普的防疫工作，反被特朗普無禮回應「去問中國」。特朗普這番言論被批評涉及種族歧視。



江維佳質問特朗普的防疫工作，反被特朗普無禮回應「去問中國」。路透社



懶理多人病逝 被質問「當檢測量如全球競賽？」

涉歧視華裔女記者 特發難：問中國

對於特朗普多次揚言，美國在病毒檢測上做得比其他國家及地區好，江維佳首先質疑「(檢測)那件事重要嗎？」她質問特朗普，「每日都有美國人逝世，為何這對於你說(檢測)像



科林斯(譯音)表示不滿。路透社

一場全球競賽？」
 特朗普回答稱，全球各地都有人病逝，更叫江維佳「或者妳應該去問中國，不要問我，問中國，好嗎？」並點名另一女記者、任職CNN的科林斯提問。科林斯禮貌地問江維佳是否需要追問，江維佳趁機反擊特朗普，「你這番話為什麼特別針對我？」暗示不滿自己因種族才受如此對待。

轉身離場 老屈記者「設局」
 特朗普解釋時死撐，「我是針對所有提出這種惡劣問題的人，說完便跳過科林斯，叫其他記者提問。科林斯表示不滿，指自己剛剛被點名發問，但特朗普揚言，是科林斯自己放棄提問。他之後更索性

轉身離開，草草結束記者會。

與特朗普交鋒的江維佳於中國廈門出生，2歲隨家人移民至美國西弗吉尼亞州，自2015年起於CBS任職。在白宮記者會不歡而散後，特朗普繼續發難，在twitter聲言「主流媒體已失控」，更抹黑兩位女記者是「共謀」及「人民公敵」，又吹噓自己會在11月大選中勝出。

twitter現「力挺江維佳」標籤

面對特朗普的責難，twitter出現支持江維佳的標籤「#Stand-WithWeijiaJiang(力挺江維佳)」，曾參演經典電影《星際奇航記》的日裔男星George Takei亦發文，「力挺江維佳反擊特朗普的種族歧視言論」。
 民主黨籍的華裔加州眾議員劉雲平在帖文表示，「亞裔美國人也是美國人」，批評特朗普不要分裂美國。政治評論員塞邁耶則嘲諷特朗普，因為江維佳提出一針見血的問題而「發了一頓可恥、種族主義的脾氣」。
 ■綜合報道

不會答叫「細聲啲」 激烈交鋒有前科

被特朗普無禮對待的哥倫比亞廣播公司(CBS)美籍華裔女記者江維佳(譯音)，並非第一次於白宮記者會上與前者激烈交鋒。上月的同一場合上，江維佳質問特朗普為何無提醒民眾病毒擴散，特朗普當時無法招架，竟然斥責江維佳，叫她「降低音量」。
 江維佳於4月19日的記者會上，質問特朗普為何在2月爆發疫情時，沒有警告美國人病毒會如山火般蔓延，浪費防疫良機。特朗普回答稱，1月底已推出旅遊限制，收緊來往中國的航空交通，部分航班停飛。江維佳糾正特朗普的說法，指出旅遊禁令是針對中國公民，並不包括曾經去過中國的美國公民。

面對言辭鋒利的江維佳，特朗普不斷叫她「放輕鬆」，並再次為抗疫不力卸責，反問她在推出旅遊限制後，有多少美國人確診。江維佳無理會特朗普轉移視線的企圖，繼續問「當你實施旅遊限制時，病毒已蔓延至美國，你不知道病毒會蔓延及變成大流行？」
 特朗普對連番追問惱羞成怒，訓斥江維佳「降低音量」，並聲稱關閉邊境時，相信並無美國人因感染新冠病毒逝世，更厚臉皮地叫眾人「應該感謝我的良好判斷」。
 ■綜合報道

敵視傳媒女性少數族裔「完美」本色演出

梁慧晴



美國總統特朗普前日在白宮防疫記者會上，不敵華裔女記者江維佳追問，拋下一句「去問中國」便不再回應對方，最後更提前結束記者會。事實上，今次事件絕非孤例，而是特朗普上任以來所作所為的縮影：當受到質疑批評的時候，經常將主流傳媒、女性、少數族裔當出氣筒，當國家遇上問題時，便把矛頭指向中國，千錯萬錯皆不在我，其

品格之惡劣表露無遺。
 特朗普向來敵視美國有線新聞網絡(CNN)等跟他不友好的傳媒，甚至聲稱自己是歷任美國總統中，被傳媒攻擊最嚴重的一人。新冠疫情在美國爆發後，特朗普防疫不力，理應受到批評，但他卻將傳媒的批評視為無理抹黑，經常公然辱罵記者，且往往以女性和少數族裔記者為目標。
 公共廣播公司(PBS)非裔女記者阿爾辛多早前追問特朗普呼吸機不足時，

特朗普多次打斷她的提問，更借題發揮稱傳媒只想「捉痛腳」，又批評阿爾辛多態度欠佳、不聽他的話，最後更以一句「夠了」完結整場討論。前日特朗普發脾氣結束記者會時，正準備向他發問的科林斯同樣是女記者。
 特朗普前日口中的一句「或許你應該問中國」，既是特朗普經常把疫情歸咎中國的縮影，對身為中國移民的江維佳而言更屬種族歧視——假如特朗普回應一名非裔記者時，向對方稱「或許你應

該問非洲」，想必引發軒然大波。事實上江維佳開言亦明顯震驚，直問特朗普「為何特別要求我問中國」，可見特朗普的言論已超出一般對記者的不友善，更涉及背景歧視。
 特朗普參政以來，多項言論及政策主張備受爭議，但他面對質疑時，往往只懂諉過他人，以發問者的身份大做文章，甚至訴諸人身攻擊，不僅記者，多名政界中人亦吃盡苦頭。對待替美國媒體工作的美籍華裔記者尚且如此，外界自然更不用指望特朗普會友善對待來自中國的媒體及記者，可以預想只要特朗普在位一日，華文媒體或華人記者在白宮受到的歧視，只會增無減。

多地病例續飆升 最高增650%



紐約市仍然未能解封。法新社

美國總統特朗普前日稱全國新冠肺炎新增確診病例正「急速下降」，不少州份亦開始放寬疫控措施，不過媒體取得白宮內部文件，發現全國多個主要都市或較小型社區，新增確診病例仍正飆升，最嚴重地區的确诊病例在一周間上升650%，反映疫情根本未受控。

美國全國廣播公司(NBC)取得白宮防疫小組在本月7日一份文件，文件內數據主要追蹤全國各地感染率，其中列出10個地區，在過往7日的新增確診病例較上周增加逾72.4%，包括田納西州納什維爾、艾奧瓦州得梅因、得州阿馬里洛

等，升幅最高是肯塔基州森特勒爾城，確診數字上升650%。

紐約州解封 不包紐約市

紐約州新冠疫情逐漸受控，州長科莫前日宣佈，州內中西部地區，包括芬格湖群、莫霍克河谷及紐約州南部3個地區，已符合7個解封的指標，亦即死亡人數下降、有足夠床位及病毒檢測能力等，故「居家令」在本周五到期後便可解封，不過未包括重災區紐約市。解封地區的建造業、製造業及路邊攤販等可復工，網球場、露天汽車戲院等娛樂設施亦可重開。
 ■綜合報道

福奇：美死亡人數多過官方數字

華府傳染病專家、美國國家過敏症和傳染病研究所所長福奇，昨日透過視像會議出席參議院聽證會時表示，美國新冠疫情的死亡人數，「幾乎肯定」比官方數字更多。他又透露華府正同時進行多種新冠病毒疫苗研究，最快有望可以在今冬進入次階段測試，然而他亦警告研究進度快速，並不代表一定會研發出有效疫苗。
 今次是美國全國就疫情進入緊急狀態以來，身為華府抗疫前線第一把手的福奇首次出席國會議證會。正在自我隔離的福奇，與多名因幕僚確診而需隔離的參議員一樣，未有親身出席聽證會，僅透過視像會議作證，至於出席聽證會的參議員

及幕僚，則紛紛戴上口罩。
 福奇說，由於疫苗研發需時，因此現階段美國抗疫工作仍應以「已有實證的阻隔措施」為主，警告如果州府及各級地方政府沒有跟隨華府此前發佈的指引，自行提早解封，將會導致嚴重後果，包括疫情再次爆發。
 福奇在出席聽證會前投書《紐約時報》，警告如果過快解封，美國人將經歷「不必要的痛苦和死亡」，「實際上更會阻礙我們回歸正常生活的追求」。福奇的立場與特朗普政府一直強調的論點完全相反，白宮此前一直在說各州已作好準備重新開放，疫情已經得到控制。
 ■綜合報道



福奇透過視像出席參議院聽證會。彭博社



白宮記者會展示檢測用的儀器及用品。路透社